

从西北亚军到全国季军

三营镇队凭什么“火出圈”？

1 摔倒4次,受伤不下火线

时间倒回到10月26日晚,全国“村BA”总决赛小组赛第二轮,宁夏三营镇队与广东大朗镇队相遇。明知对手实力强劲,难以取胜,但三营镇队的队员仍不惜力,他们敢于拼搏、永不言弃的精神,感染了现场数千名观众。

当天,由于下雨影响,原本定在台盘村BA篮球场进行的比赛临时移至台江县民族中学室内体育馆进行。大朗镇队队员年龄小、体力好,打法灵活、擅长快攻,面对这样的对手,三营镇队如果不能做到扬长避短、以快制快,就只能是被对手牢牢压制,士气受挫,不利于后续的比赛。在主教练杨佰奎的动员和战术调整下,上场队员利用短传渗透、掩护突破、抢断快攻,接连打出小高潮,让对手不敢有喘息之机。

比赛还剩两分半时,三营镇队13号杨佰强快速突破飞身上篮跌倒在地,

右膝盖重重摔在地板上,疼得他龇牙咧嘴,这已是当晚第四次摔倒了。杨佰强被替换下场,但短暂休息后,又忍痛继续出战。

最后关头,明知取胜无望,但三营镇队场上队员依旧拼劲十足,最终以9分之差负于广东大朗队。

“看到13号摔倒了几次,尤其是膝盖摔在地上那一下,让人揪心,但他还是坚持比赛,真的很顽强,看得出宁夏球队的作风很扎实,球员很棒。”带着孩子观赛的台江县球迷邹长花说。

“三营镇队给我的第一感觉,就是他们有一股强大的韧劲、拼劲,让我看到了宁夏人不服输、不言弃的精神。有机会我一定要去宁夏看一看,感受当地淳朴热情、坚韧不拔的民风。”比赛结束后,贵州电视台记者刘治麟对三营镇队的表现赞不绝口。

2 绝不放弃, 拼搏精神让裁判点赞

10月27日晚,宁夏三营镇队迎来小组赛最后一场比赛,对手是重庆长沙镇队。

比赛刚刚开打,就下起了毛毛细雨,场地变得湿滑,场上队员连续出现滑倒和控球失误等情况,双方队员跑动降速、节奏变缓,只能选择在外线拼起3分球。6分钟时,长沙镇队13比10领先。眼看雨势渐大,裁判组决定暂停比赛,并将比赛转场至台江县民族中学室内体育馆进行。

经过一个小时的转场,比赛于21时47分继续进行。换场后,三营镇队几次进攻均因手感欠佳无果,一度落后对手9分。主教练杨佰奎紧急叫暂停调整战术,随后三营镇队强攻内线,造成对手犯规,两罚一中,取得转场后的第一分。首节战罢,长沙镇队以25比16暂时领先。随后的两节比赛中,两支球队打起了阵地战,长沙镇队以54比50结束第三节。

第四节,三营镇队以59比58反超后越战越勇,最终以71比60实现大逆转。

比赛结束后,受伤的三营镇队主要得分手何强强一瘸一拐走下赛场。“在场上只顾打比赛,忘记了疼痛,看到比分逐渐拉大,我只想拼尽全力不留遗憾,不到最后一刻绝不放弃。”何强强说,这次能够参加全国“村BA”总决赛,他的父亲



取胜后,三营镇队主教练杨佰奎被高高抛起。



比赛精彩瞬间。



3 再遇苦主,终于逆风翻盘

两个月前,全国“村BA”西北赛区最后一场荣誉之战在西吉县篮球公园举行,宁夏三营镇队与甘肃吹麻滩镇队争夺冠军,最终对手笑到了最后,以10分的优势获得赛区冠军。

虽然亚军也喜提全国“村BA”总决赛“门票”,但吃了败仗的三营镇队并没有气馁,而是卧薪尝胆,苦练体能和球技,期待在总决赛上打一场翻身仗。

“睡懒觉吗?不可能,5公里!”主教练杨佰奎的微信里,偶尔会晒球队训练的情况。为备战全国“村BA”总决赛,在他的督促下,球员们每天清晨都要进行体能训练,剩余时间安排技战术训练。

一晃两个月过去了,在全国“村BA”总决赛赛场上,季军争夺战再次成了两支西北球队的“双雄会”。

宁夏三营镇队对阵甘肃吹麻滩镇队——这是一场西北农民篮球汉子之间的巅峰对决。

开场后,三营镇队穆向彪、马强内外线连续得分,帮助球队建立领先优势。吹麻滩镇队队员手感冰凉,连续投篮未进,但在运动战中连续得分缩小分

差。三营镇队利用杨佰忠罚篮和马强的精准投篮,以19比11结束首节。

第二节,两支球队攻防转换迅速,比赛异常胶着。三营镇队在命中率上明显占优,以29比21领先8分。随后,吹麻滩镇队抓住三营镇队的几次失误连续得分,加上3分球助力,比分首次实现反超。最后时刻,杨佰强突破上篮造成对方犯规,两罚两中,三营镇队以35比32的微弱分差结束上半场。

第三节,三营镇队马强手感火热,篮球两次丝滑入筐,比分来到39比32。随后,双方出现混战,三营镇队打出一记绝妙配合,杨佰强、马强“强强联手”将比分扩大至53比37。吹麻滩镇队被迫叫暂停,意欲打乱对手的进攻节奏,无奈返场后队员准星依然不在线,三营镇队则继续狂攻,以58比41结束本节。

关键的第四节,吹麻滩镇队加强反扑,但三营镇队不给对手机会,双方你来我往,杨佰强、马强连续得分,继续拉大分差,最终以82比58力克对手,成功复仇,两支西北农民篮球劲旅也重排座次。